
felbontatlanul vissza-levele

Tailis- es közoktatási miniszter 
be?zeti klinika építéséről szóló 

Harmadszor felolvaztatik s 
belvizek levezetéséről szól» 

Az ülés 12 óra előtt vé-
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e. 1 mázsa lóször hosszú 
zur kurta 50—52 frt, 1 
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1 itcze szeszeczet 

z 30 kr. 1 itcze aszalt 
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22—24 kr, 1 itcze vad 
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»pontosabban esz-
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yvr Farka*.
[ki nairv borkereskedő.

•s Debreczenben.

<rési hirdetés.
ezem kir. törvényszék 15ml. V. 
lt végzése folytán ezennel köz- 
misscrint Kerekes Thnréli 
: o 1 c í y József ellen 400 frt, 
rejéig foganatosított végrehajtás 

biróilag lefoglalt 760 frt értékű 
í, sertések, mait évi tanya gyep 
szalmából álló ingóságok, a fejős,

tnek f. évi január hó 27-én d. e
elybeli heti baromvásár-téren, a 
nabeli ingóságoknak pedig f. én 
in d. e. 10 órakor alperes Mi»' 
nek Ebeai pusztán lévő tanyáján 

pedig f. évi februárhó 2 án, »
aertésváaártéren megtartandó nyd 
seken azonnnli készpénz fizetés 

n alól is eladása eszközöltetni

Debreczenben 1874. évi janu 
an.

Yetéssy Mihály
bir. végrehajtó,

1874, VI. évíolyam.
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Előfizetési arak:
Helyben es postán knldre : |

Lgy évre 10 frt — kr. V, évre 2 frt 50 kr. > 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „ |
Előfizetési pénz a minden közlemény: |
Föpiacz, Vecsey-ház földszint § 
a szerkeaztösegbe bérmeutve küldendők, f

Flbfizel/ielni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereake- | 
désébeu a a szerkesztöaéguól.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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14. szám. Kedd, január 20.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PART LÖZLÖNÍE.
Megielen hetenkiut ötször: héttőn, kedden szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij : minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra lő kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
hoo~.
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Uj emberekre, uj politikára 
van szükség.

O) Még azon párt tagjai is, mely a 
legközelebbi gyászos eredményű gazdál­
kodási rendszer támogatója volt, kezdik 
Lelátni, hogy a szerencsétlen politikával, 
mely az országot örvény szélére vezette, 
szakítani kell

Zsedényi és Sennyey a 21-es bi­
zottságban "tartott b szédeikben — ha­
bár általunk nem egészen, elfogadható 
kitérésekkel — hangsúlyozták, hogy az 
önkormányzat jogkörét szélesíteni 
kell. s a mostanitól eltérő módon kell 
rendezni az igazságszolgáltatás 
ügyét.

A központosítási rendszer 
megtermetté azon gyümölcsöket, melyek 
a társadalmi tudomány tanítása szerint 
tőle elváliiatlanok.

A kormányi mindenhatóság telhet- 
len gyomra elnyelte a polgárok szabad 
mozgási jogait; megbénította a társa­
dalmi tevékenységet; maga pedig a ha 
talom azon vette észre, hogy tátongó 
sirt nyitott, melybe önmaga is betemet­
kezik "az országgal egyetemben.

A roppant nagy számú kormányhiva­
tal n oksereg. mely a miniszterek ujj mutatá­
sára kénytelen mozogni jobbra-balra,aha 
talom minden látszólagos külső ékességé­
vel felszerelve, tehetiennek bizonyult, a 
vész napjaiban elhárítani a csapást; mert 
a polgári társaság tényező erői, a tör­
vényhatósági élet mozgatói, a polgárok 
önkormányzati jogköre megsemmisittettek.

De bármily hangzatos szavakban 
ismertetett is el a múlt idők embereinek 
tökéletlen eljárása, és követett politiká­
juk gyarlósága; bármily erős színekkel 
festik is le ök magok saját hibáikat: úgy 
látszik, hogy gyökeres orvoslásra képte­
lenek. —

A- k jó és bölcs államférfiak, a 
kik saját pártjukat oly keményen Ítélték 
el hosszas beszédeikben, még ma is csak 
régi álláspontjukon állanak; s az álta­
luk elsorolt apró gyógyszerek ajánlgará- 
sában nem képesek magasabb politikára, 
nagyobbszerü kisegítő módok gyakorlatba 
vételére.

Avagy hallottunk-e szájokból egyet­
len szót is, mely Magyarország Ínségre 
juttatott, siralmas állapotát gyökere­
sen kívánná javítani '■

Hallottunk-e csak egy árva igét ar­
ról, hogy bevallani merészelnék, mi kép 
bajaink Kiforrása, az Ausztriától 
függővé tett állami helyze­
tűnk. melyen elébb-utóbb változtatni 
kell — múlhatatlanul ?

Nem soroltak-e el ezer meg ezer mó­
dot. arra nézve, hogy mikép kelljen ne­
velni adóinkat; hogy mikép kell 
r agunkat megadóztatnunk"?

De arra. hogy az Ausztria irányában 
vér és pénzadóval elviselhetlenné tett 
szolgai állapoton kell első sorban 
könuyitenünk, — -csak egy szót sem 
méltóztattak kiejteni bölcs ajakaikon!

Pedig, a rósz ga: dálkodás mellett, 
deficziriink. nyomorunk fő oka abban 
rejlik, hogv azon óriási kötelezettsége­
ket nem bírjuk, melyeket, bölcseink 
nyakunkra vállaltak Ausztria irányában!

Avagy azok a jobboldali bölcsek 
csak koczkáztat.tak-e egyetlen szót is, 
mely elárulná, hogy az egyedáru-kodó 
osztrák nemzeti banktól független nem­
zeti bankot alapítsunk ?!

Mindezen törekvés oly messzeáll 
tőlük, hogy azokra még tán álmaikban 
sem mernek gondolni.

Tehát a régi nyavalyát, odon, mar 
siker nélkül kipróbált gyógyszerekkel 
óhajtják és remélik megorvosolhatni!

Hiú törekvés!
Az időnek lelke megirtózott már 

azon gyógyszerektől, melyek csak kuru- 
zsolásra valók, de gyógyításra nem; s 
undorodva fordul el a méreggyártóktól, 
kik csak ölni tudnak szereikkel, de ele­
veníteni nem képesek.

A szenvedő haza érdekei, a beteg­
ség makacssága uj gyógymódot és uj 
orvosokat követelnek !

És a régi doktorok, mig megrög­
zött szokásaikkal elavultak az uj kor 
számára, nem változtathatják át régi 
természetűket.

A társadalmi tudomány elvei nyo­
mán gyökeres változásnak kell beállani, 
hogy a régi, megrögzött nyavalya a nem­
zet testéből kivágassák.

Uj emberekre, uj politikára van 
szükség!...

Legelső sorban oly elemeknek kell 
elfoglalni a tért. melyek mindenelőtt ál­
lami függetlenségünk biztosítékai meg­
alapítását eszközöljék, s e tekintetben 
senkinek kegyéért, senkinek szép szemei­
ért nem alkusznak le a nemzet jogaiból!

Olyan államférfiakra van szük-ég, 
kik vér és pénzadóinkat a nemzet 
j a v á r a képesek értékesíteni.

És ez idő nincs, nem lehet már 
meszsze; mert a kormánypárt feloszlá­
sában rejlik ez uj elemek életcsirája.

Ez idő eljön, feltartóztatliatlanul, — 
természetes léptekkel, vagy rohamban, — 
de rövid időn eljön.

Mert maga a hazai föld is nyög a 
nyomor súlya alatt!

— Királyunkat tegnap este 10 órára vár­
ták Budapestre.

— A központi ellenzéki kör vasárnap 
tartá közgyűlését. A jelentésből felemlítjük, 
hogy a körnek 273 tagja van. A pénztárban 
maradt 60 frt. Elfogadtatott Irányinak a követ­
kező határozati javaslata: „A küzp. ellenzéki 
kör, mely több évvel ezelőtt a 48-as párt és 
a balközép tagjaiból alakult, kinyilatkoztatja, 
hogy most is ugyanazon alapon áll, a melyen 
alakulása pillanatában állott, vagyis egyrészt a 
48-as part 1872. január 21-én kiadott prog­
ramúja, másrészt az úgynevezett bihari pontok 
alapján; e kettős alapon kívánván ezután is 
megmaradni és egyetértöleg működni.“ Ilosz- 
szabb indokoló beszédében aztán kifejté a hely­
zet tisztázásán, k szükségességét. ítészéről leg­
alá 'b nem működhetnék közre, úgymond, egy 
politikai körben azokkal, kik a balközép no­
vember 7-ki határozatát magukénak vallják, 
miután ezek nem a kormány megbuktatására, 
de azzal egy kabinetben működni is hajlandók. 
A többség az indítványt magáévá tévé s ez 
eredmény nagy mozgást idézett elő a balközé- 
piek soraiban. Jóllehet egyenkint hangsúlyoz­
ták volt. hogy ők is rendületlenül vallják még 
ugv, mint előbb a bihari pontokat, ennek ki­
mondását ép úgy ellenezték, mint a balközép- 
klubban november 7-én, midőn azt Gubody-C»á- 
volszkyck indítványozták. Ezután következett csak 
a sor a tisztujitásra. A választásoknak csak

egy része lett tegnap megállapítva. Az elnök­
ségre Jókai és Csanády egyforma számú sza­
vazatot kapván, uj elnökválasstás lesz. Helyet­
tes-elnökké egyhangúlag Sitnonyi Ernő lett 
megválasztva, alelnökké pedig nagy szótöbbség­
gel Farkas György.

— A 48-as párt lapjának szerkesztését 
Szederkényi Nándor vette át.

— A pártok elnevezése kérdését fejte­
geti a „Szombati Lapok“ utóbbi száma. Hely­
teleníti a mai elnevezéseket, s újakat sorget. 
Szükségesnek tartja a reformot, főleg azon időre 
tekintettel, midőn a mostani kormánypártot az 
ellenzék váltja fel a kormányon. Oly elnevezé­
sekről kell tehát gondoskodni, hogy azok híven 
jellemezzék az illető pártot. Mik volnának az 
uj nevek? — arról hallgat a nevezett lap

— A Deákpártból nehányan külön ér­
tekezletet tartottak, s ott megbeszélték a 21-es 
bizottság teendőit s az ország pénzügyi hely­
zetét. Mit akarnak ezek e külön tanácskozás­
sal : arról hallgat a krónika.

— Túl a Lajtán. Becsben tegnapelőtt, 
vasárnap lefoglalták az „Osten“ czimü hetilap 
legújabb számát s pedig Heine egy költeménye 
miatt, melyben ezélzást láttak Unger minisz­
ter ellen. Éhez sem kell kommentár.

A 21-es bizottságból.
— S-ik ülés. —

A 21-es bizottság tegnap kezdte meg ket­
tős ülésezéseit.

Szapári belügyér a kormányelnök nevé­
ben kijelenti, hogy a kormánytól kért kimuta­
tások már annyira készen vannak, hogy azok a 
következő napon előterjesztethetnek.

Következik a napirend.
Első szónokul Móricz Pál áll fel, ki a 

földhitelnek nyújtandó segélyről és a bankje­
gyek szaporításáról, — végre a magyar jegy­
bank fölállításának szükségéről beszél. Felhozza 
azon okokat, melyeket a bank felállítása ellen 
állítanak s azokat tüzetesen czáfolja. Különö­
sen a jog és opportunitás szempontjából kimu­
tatva. hogy Anglia és Oroszország éjien legszo­
rultabb állapotukban állítottak fel bankjaikat. 
Aztán a legutolsó kölcsönről beszél, melytől 
szerinte mielőbb szabadulni kell. Az államjava- 
kat tömegesen eladni nem lehet; de el lehet 
adni a mezőségi javakat. Ezeknek azonban ha­
zai kézen kellene maradniok. Utal azon furcsa 
gazdálkodásra, mely az állami jószágokban toly. 
A ménesgazdaságokat is be kell vonni. A va­
sutak jelen állásának fentartása mellett a sub- 
ventiókból ki nem lehet gázolni. Ezeket a zsák- 
utczákból ki kell vezetni. Az államvasutak el­
adását indítványozza, a subventiók törlesztése 
szempontjából. Elmondja a doliánymonopoliiim 
történetét. Szerinte a dobánymonopolium jelen­
leg kimutatott jövedelme (li millió) nem egyéb, 
mint humbug. Először semmibe sem számítják 
az üzlettökét; semmibe az osztrák kormánytól 
átvett készletet. A termelést és a közönséges 
dohányárulást fölszabadítaná; a gyárakat bérbe 
adná.

Móricz után Somsich Pál beszélt s be­
széde végén határozatilag három albizottság 
kikiildéiét indítványozza a minisztériumok költ­
ségvetéseinek megvizsgálására s javaslatok té­
telére mind a rögtöni szükség, mind a decen- 
tralisatió szempontjából. Felszólítja a kormányt 
a bizottságok támogatására s az első szónok, 
ki utal a pártok egyesi Kének szükségére. 
Utána gr. Pécliy Manó kezű beszélni.

Korszellem és divat.
— Tá’sadalmi czikk. —

(**) Azt mondják, hogy az anyagi világ 
a szellemi elöhaladás alapja. S ez tagadhatla-

nul igaz. Azonban látunk oly jelenségeket mai 
társadalmi életünkben, a mik egyátalán nincse­
nek arányban az anyagi helyzettel.

Sokszor elmondtuk már, s érzi is min­
denki, hogy mily rósz időket élünk. Most va­
lóban rósz csillagok járnak.

Megérzi ezt a tudomány, irodalom, ipar 
sat. Csak egy van, amin nem fog a szegény­
ség, s ez a — divatvilág.

Ne huliaisítok kényeiteket családapák s 
családanyák, midőn rá gondoltok, hogy kányá­
toknak az utósó garast is oda kellett adni — 
piperére.

Bizony, szomorú dolog, hogy a helyzetet 
ily erősen kigunyoljuk. Avagy nem guny-e az, 
midőn nappal a tűzhelynél arról panaszkodunk, 
hogy nincs pénzünk ennivalóra, — s este ki­
rályi pompában diszelgünk a lámpafénynél.

Készek vagyunk ugyan mindjárt a ment­
séggel önmagunk előtt, hogy ezt a — korszel­
lem Így kívánja. De vajon alapos-e e ment­
ségünk ?

Elismerjük mi a korszellem hatalmát, s 
kívánjuk is, hogy annak, ha az tiszta és nem 
mesterkélt, hódoljanak minél többen. Azonban 
a józan ész szabályai szerint lehet-e rom­
latlan korszellemnek nevezni a divatmaj- 
molást Ínséges időben, midőn a nyomorultak 
jajai ezerfelöl hangzanak füleinkbe ?

Ha pedig azt elismerjük, hogy romlott 
az oly korszellem, s mégis követjük: akkor — 
valljuk meg őszintén, — éretlenségünkről tet­
tünk bizonyságot.

Az igazi korszellem azt köve­
telné most, hogy hagyjunk fel a hiúság csillá­
maival. Ne a divatban keressünk vigasztalást a 
csapásokért. Különben is nem a nőkre rakott 
csecsebecsék azok, melyekért őket tiszteljük, 
szeretjük, hanem — ha már a külsőről beszé­
lünk — sokksl inkább elragadhat bennünket 
az egyszerűség, mely Ízléssel s csínnal párosul.

Aztán meg, nem lehetne-e a hazai ter­
mékekből fedezni minden magyar embernek s 
magyar nőnek saját szükségletét ?

Most is • szegények vagyunk. S mégis a 
külföldnek adjuk czifraságra elköltött pénziin- 
ket is.

Így nem csoda, ha végpusztulásunk ideje 
gyorsan közeledik.

Csak egy kissé magasabb s önzetlenebb 
nézpontra emelkedjünk : át fogjuk látni, hogy 
veszélyes azon ut, a melyen most haladunk.

jól tudjuk, hogy nem újak azon eszmék, 
melyeket itt érintettünk, de hangoztatjuk azo­
kat szüntelen, hogy hallják gyakran hibájuk 
szemökre vetését a divat rabjai.

A szülék, kik érzik ennek súlyát, sokat 
tehetnének javitólag e téren, gyermekeik veze­
tése közben.

Önérdekük is kívánná ezt.
Legyünk önzők oly irányban, hol mind 

magunknak, mind a közjónak egyiránt használ­
hatunk.

Mert az ily korszellem, mint a jelenlegi, 
előbb-utóbb megöl.

B a n k ü g y.
E hó 17-én tartatott meg Becsben az 

osztrák nemzeti bank közgyű­
lés e: elnökölt I’ipitz, kormánybiztos dr. Sebön.

Felolvastatott az üzleti jelentés, mely a 
viszonyokat rajzolja.

A Magyarországnak nyújtandó 
hitelről következőleg nyilatkozik a jelentés: 
„Nem lesz érdektelen még egy kissé megem­
lékezni arról, mit tett a nemzeti bank az oly 
súlyos viszonyok között Magyarország hitelvi­
szonyainak és pénzforgalmának emelése végett 
az 1873-dik évben. Azon tekintélyes összegek, 
melyekben a magyarországi fiókok részesülnek, 
részben kivehetők 1873-dik évi részletes zár­
számadásainkból. Midőn azonban e számokra 
utalunk, még föl kell sorolnunk azon adatokat, 
melyből kiviláglik, mily mértékben vett részt 
Magyarország azon hitelben, melyet a bank az 
összes birodalomnak nyújtott. Az 1872. év végén 
a nemzeti bank escompte- és kölcsönüzlete 
195.3 millió irtot tett ki, s ez esztendőben a 
magyarországi fiókok dotatióját, 40 ni liió írt, az 
az egész üzletnek több mint 20 százaléka ké­

pezte. Az 1873-dik év végén a birodalom mind­
két felében ai eacompte- és kölcsöniizlet öv- 
szege 237.3 millió frt. volt, s a magyar hitel 
rendelkezésére pedig a fiókokban összesen 60.1 
millió állt, melyekhez ha hozzászámítjuk azon 
12.5 milliót, melyet az 1873-dik év végével 
akár kizárólag, akár leginkább magyar érde­
kek támogatására a bécsi bankpénztáraknál 
utalvánvoztattak, ez összevéve 72,6 millió ftot. 
azaz a nemzeti bank által nyujtottt összes 
hitel 30.6 százalék teszi.

A jelentésben emlittetik továbbá, hogy a 
pénzügyminiszter kívánatéra Becsben s a fiókok 
székhelyein a bank átvállalta az állami elöle- 
legezési pénztárak kezelését, valamint, hogy 
fontos okok szükségessé teszik a kamatláb fe­
lemelését. Erre következett a választmány je­
lentése a zártszámadásról. Koczkáztatva van 
váltókban: Debreczenre 27.000. Temesvárra 
171.117 frt. A bizottság ebből kiindulva szük­
ségesnek tartja, hogy a magyarországi fiókokra 
ezután is e bank központi kormányzata gyako­
rolja a legfőbb befolyást.

Megválasztatott" bankigazgatónak: Engel.
Egy részvényes (dr. Tremel) azt kérdi, 

miként áll a pór az államnak kölcsönzött nyolcz- 
van millió tárgyában, mely ügyre nézve a je­
lentés semmi felvilágosítást nem nyújt ?

Az elnök azt feleli, hogy a pór meg van 
nyerve, az érdemleges tárgyalás is megkez­
detett ; de a pillanatban, midőn a bank oly ki­
váló fontos tárgyalásokban áll a kormánynval, 
ezt az ügyet nem sürgetheti nagy erővel." A 
pór esélyei olyanok, hogy nem lehet elvesz­
teni, s az mintegy tartalékul szolgál az állam­
mal folytatott tárgyalásokban.

Hírlapirodalmunk.
HL

A vidéki sajtóról szólván, nézeteinket a 
politikai s szépirodalmi irányzatok felől, ösz- 
poutositanunk kell. — mert a vidéki hír­
lapok hivatása: rövid, de velős kivonatban, az 
olvasó.elé terjeszteni mindkettőt.

Áll az, hogy vidéki lapjaink között na­
gyon sokra tudnánk rámutatni, melyek nem fe­
lelnek meg kellőleg hivatásuknak, önálló véle­
ményt csak ritka lap nyilatkoztat s be kell 
vallanunk, hogy ez mind azért vau. mert fél­
nek attól, hogy függetlenség iránti törekvésük­
ből kifolyó szabad nyilatkozataik egyik vagy 
másik pártiul, társadalmi körnél nem fognak 
viszbangra találni s Így — az a::vagi támoga­
tás is megszüneud részökről.

11a hidegen fontolóra veszszük e körül­
ményt, nincs rajta mit csudálkoziii. Vidéki lap­
jainkat majdnem kivétel nélkül magán embe­
rek tartják fenn — s nagyon nevetséges volna 
azt képzelni ezekről, hogy a lapot haszon re­
ményében indították volna meg.

A ki lapot állít, minden esetben bir 
annyi józan észszel, hogy felfoghatja azt, mi­
szerint hazánkban, a vidéken alig lehet lapot 
szerkeszteni úgy, hogy az anyagi jövedelme- 
zést biztosítson. Önzetlen embereknek tartjuk 
az illető kiadókat, kik a jó haszon mellőztével, 
csak is azt remélik, hogy tapintatos szer­
kesztés mellett nem fognak ráfizetni a lapra.

A szellemi érdem, az elismerés a mai 
világban igen ritka dolog s ép azért — drága. 
— Igen sokat kell küzdeni, s roppant ta­
pintat kell hozzá, hogy a vidéki lap fen- 
tarthassa magát.

Mert olvasó közönségünk napjainkban igen 
sokat, — lehet hogy csak annyit, a mennyi 
abba való, — vár a hírlaptól.

De valljuk be őszintén, hány oly vidéki 
lap van hazánkban, mely ez átalános igénynek 
megfelel.

Távol legyen tőlünk minden gyanúsító 
ezélzás. Érezze szavaink súlyát, a kit illet. 
Olyan különösnek tűnik fel az ember előtt, ha 
valamely vidéki lapot kezébe vesz s nem tud 
mit olvasni belőle ; egyik fele valamely régi 
kivágás, mit napok előtt olvasánk egy vagy 
más lapban s itt újra ráismerünk; másik fele 
rendszerint polémia, egyes magánemberek üres 
szószaporitása, vagy jobb esetben hirdetés. Ily 
esetben aztán nem csoda, ha elmarad a párto­
lás a közönség részéről.

TARCZA.
IISZIÁBAB,tt

— Regény a tengerészéletb«#!. három kötetben. — 

Irta íi „Ii o e k i n g h n m“ szerzője.

Feriiiuíta Tóaűnr.

31 osneiis. hátét. — IX. rész.

(51 -ík folytatás.)
Mr.-. * Darcie a legnagyobb örömmel fo­

gadta el az ajánlatot, hogy a „Brillant“-tal 
Visszatérjen a Capra. Ugv vette föl a dol­
got. hogy szenvei őseinek igv hamarább vége 
lesz. Ezen pedig csak örülhetett. Ha tudta is. 
mennyire szeretek egymást Herbert és Nora, 
nem engedheté, hogy továbbra is a „Vészma­
dár1-on maradjanak.

Darcie asszony az asztalon ült s pár sor­
nyi levelet irt Barham asszonyhoz.

Ebbe* megköszönő neki tett s teendő 
Bzivességöket. s reményét fejezd ki a luiiitt. 
hogy mihamarább együtt lesznek a hajón.

Sir Edward biztosító öt arról, hogy Hai­
tié tábornagy urat Capon fogják találni. Úgy

haliá legalább, hogy családját akará megláto­
gatni s talán már a Cap-on is van. X alószinü 
volt. hogy a „Éra Diavolo“ is megél kezett már 
oda s Így a tábornagy ur bizonyára értesült 
már arról, mi családjával a „Thames“-en 
történt.

— Az önök megérkezése nagy meglepe­
tésben fogja részesíteni a tábornagy urat, — 
mondá Herbert inra. Darcie-hez fordulva — s 
reményem van ahoz. hogy ön is jól fogja ma­
gát. taláini férje körében. Örülök, hogy sze­
rencsés lehetek önt s kedves lányait hajómra 
venni.

Időközben mindkét hajón megtörténtek az 
előkészületek a hölgyek átköltözésére.

Daunton kapitány is felkelt ágyából s a 
födélzetre lépett.

Mik. Darcie melegen üdvözölte a kapi­
tányt a fedélzeten.

— Örülök. — úgymond — hogy egész­
sége ismét helyre állt. Szeretném azonban, ha 
jobban kímélné magát s nem fárasztóim be­
teg tagjait., adja az ég, hogy ne soká tartson 
a távoliét s hogy önt mihamarább viszontlás­
suk a Cap-oii.

A kapitány nem volt barátja az lives 
• ömlengéseknek :"bajigatva fogadá a jó assszouy 
! szives kiváimtait. Örömmel sietett úgy, a hogy 
lehetett a knjütte-be, hol Herbert s Nora vár­
tak rá s mrs. Harciéra.

Más vendeget nem hívtak össze. Miud- 
'nvájan érezték, hogy ez az utósó találkozás s

hogy ezután el keilend válniok. Nora és Her­
bert hallgatva ültek egymás mellett. Oly sok 
mondani valójuk volt s még sem jött ki szó 
ajkaikon. Boldogtalannak érezte magát mind­
egyik — és úgy is néztek ki.

Az a boldogtalanság pedig különös termé­
szeti! volt. Úgy tetszett nekik, mintha ezt nem 
cserélnék föl más ember boldogságával. Nagyon 
meg voltak elégedve e fájdalommal s ha sze­
meik véletlen találkoztak, örömmosoly vonult 
el ajkukon.

Egyszerre gyönyörű dallam iité meg füle­
iket. Angol népdalok egyikét játszó a „Bril­
lant“ zenekara.

A meglepetés, a milyen szép volt s ked­
vesen hatott rájuk, ép oly'váratlanul jött, mert 
nem volt rá elkészülve senki s nem is képze­
lek. hogy a „Brillant“ zenekart hozott ma­
gával.

— Herbert, vezesse ön a hölgyeket a 
födélzetre, ott jobban hullik a zene. Nekem 
itt keli maradnom. Lábam nagyon fáj ismét. 
Menjenek fel hölgyeim!

E szavakat Dam iron kapitány intéző az 
elsőhadnagylioz.

Képzelhető, bogy Herbert mily szívesen 
engedelmeskedett.
. — Én e váratlan jött örömet nem is á!-
modhatám, — szólt Herbert Nórához fordulva 
— hogy én még együtt lehessek önnel egy ke- 
vés időre.

A tengeren, a lágyan ringó babok fölött 
igen kedvesen hangzik a zene. A két szerel­
mes karöltve járt kelt a födélzeten, ábrándtelt 
képeket festve egymásnak, suttogó sza 
vakkal.

Oh. de a boldogság perczei nagyon ha­
mar szoktak elrepülni. A zene, mely eddig 
mélabus anda dalt játszott, hirtelen átcsapott 
az angol hymnusba s aztán elhallgatott.

Nora s Herbert visszatértek a kajütte-be.
— Köszönöm önnek, Duuton ur, tiogy oly 

jó volt irántam s anyám, testvéremet oly nagy 
kegyeiben részesité. El fogom mondani atyám 
na k" mily jó második atyám volt ön nekem.

A kapitány mosolyogva liallgatá Nora 
szavait.

— Kedves gyermekem, — feleié — higyje 
meg. én nagv örömet leltem abban, hogy önt 
napról napra' láthatóm. Annyi azonban most 
bizonyos, hogy elválunk s többé nem fogunk 
találkozni ez életben. E tudat, nekem igen fáj, 
annyivalinkább. mert meg vagyok róla győ­
ződve, hogy jól sejtek. Hanem önöket nem fo­
gom elfeledni soha.

! Herbert borzadva tekintett kapitányára. 
ÍNem hitte, hogy ö, kit mint hidegvérű s tel­
jesen keményszívű embernek képzelt, ily sza­
vak kimondásáia eléggé érzelgö lehessen. Nem 
1 Ilivé, hogy kapitánya tud valamit a sejtelmek­
ről. Ö ezt örökké "nevetséges dolognak áliitá. 
T4átlói o Tov oondolá in,-lírában Herbert. — a

kapitány, lehet, jól sejt, s e gondolatra össze­
borzadott.

A kapitány látta szavainak hatását s azon 
volt, hogy a beszédet más irányba terelje. 
Arra figveimezteté mrs. Darciet, hogy kora 
reggel, a szokottnál ko óbban keilend föl­
kelnie.

Mrs. Darcie egy ideig sokkal inkább el 
volt saját gondolataival foglalva, semhogy va­
lami máshoz — nagy érdekeltséget tanú­
síthatott vnlna. A Nora és Herbert közti nö­
vekvő ragaszkodás, mit hátráltatni nem vala 
képes, ócsárolni pedig nem mert. számára kí­
nos aggodalmak forrása volt, mialatt azt na­
ponta! meghitt érintkezések befolyása alatt ál­
landóan növekedni látta. Érző. hogy a fiatal 
pár arra látszok teljesen teremtve lenni, hogy 
egymás szerencséjét, kölcsönösen biztosítsa s 
kénytelen volt mindarra, mit. Herbertnelc kö­
szönhetett emlékezni, mig sokoldalú kitűnő tu­
lajdonait. méltányolni s becsülni teljesen tudta; 
de látta, hogy nagy. talán legyözhetlen akadá­
lyokat. kell megsemmisíteniük, mialatt ily ösz- 
szeköttetés az atya beleegyezését megnyer­
hetné s reszketett nagylelkű forró érzésű 
leánya szerencséjéért, kinek szeretetteljes jel­
leme szivét oly teljesen megnyerte.

(Folyt, kavetke.-sk.,
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Ha egy tartalmas vidéki lapot veszünk 
kezünkbe, megtaláljuk benne mindazt, ami uj, 
ami az egész országban történt s a külföld ne­
vezetesebb eseményeit jelezi. Ily lap szűk kör­
ben pótolja a szellemi szükségletet s a vidéken 
lakók nem kénytelenek a fővárosi napilapok ha­
sábjait röf számra sillabizálni.

A szépirodalmi rész az, melylyel a szer- 
keaztök maguk sem tudják, bogy vannak. 
Őszintén mondjuk, néha oly sületleu verseket 
olvasunk a tárczákban. hogy legkevésbé sem 
ciudálkozunk rajt. ha egy hét múlva valamely 
élczlapban mint „Pegazusrugam* vagy „csoda­
bogarat* látjuk fungálni.

Hogy ez igy van. áll. Okát abban keres­
tük. hogv a szerkesztők talán jó barátságban 
élnek a "fűzfapoétákkal s igy néha kényszerül­
vén a vadabbnál vadabb zengeményeknek helyt 
adni. Mert szerkesztőről nem tehetünk fel oly 
naivságot, hogy csupa jó ítélet nyomatja ki vele 
ax olv férezverset.

S hogy a tárczák ily szomorú módon ke­
zeltetnek. annak az az oka. hogy illetékes he­
lyen tigvelmen kívül hagyatnak, s nincs oly 
itészeti 'szakközlöny, melynek eszébe jutna szét­
nézni e téren is, és irtani a gyomot.

Három itészeti közlönyünk van. Ajánljuk 
az illető szerkesztőségek ügyeimébe jóakaratu 
indítványunkat, hogy a vidéki lapok tárczáit is 
tekintsék irodalmi közegeknek s bíráljon felet­
tünk, mert különben ma-holnap annyi lesz ha­
zánkban a füzfaember, hogy a valódi tehetség­
nek füle sem fog kilátszani közülök.

Ennyit akartunk a hírlapirodalomról s en­
nek érdekében elmondani.

Vajha szavaink eljutnának odáig, ahová 
szóltak.

Argonautikus.

Clütörtökön drámai előadás tartatott, s 
erre szokatlan nagv számú köxönség jelent 
meg ; szinte került „A fekete orvot,“ dráma 

I á felvonásban, előjátékkal, fordította Be-
5 reczki. .

A czimszerepet (Fábien) B o n a 1 jat- 
j szutta. s művészetével most is elragadta a kö­
zönséget ; játéka minden részletében kivitt volt 
s fénypontját érte el a börtönjelenetben, mely 
után többször kihívták. A szereplők közül ki­
emelkedett még Törökné (Pauline,) kinek több 
jelenete zajos tetszésben részesült. Dicsérettel 
említjük fel Foltényinét (marquiané), Rónai 
Marit (grófné,) Dóxsát (tőxsér,) és Mustót 
(lovag.)

Vasárnap a „Peleskei nótárius* vetetett
elő, eredeti bohózat 3 szakaszban, irta Gaál, 
zenéje Therntől.

A czimszerepben Horváth Vincze reme­
kelt; régen láttuk e darabot ily helyes felfo­
gással játszani. Zöldiné Tóti Dorka géczi bo­
szorkányt kitűnő alakítással személyesítette. 
Nagy kár, hogy Baczur Gazsit, — ha már 
Filippovicscsal nem akarták játszatni, Bogyóval 
nem személyesítették. Róuai Sugár Laczi sze­
repébe jól beletalálta magát, azonban kiriit 
belőle, hogy ö „nem e világból való-“ Eredeti 
alak volt Zöldi a juhász szerepében. Foltényi 
s Egyiid vasas németéi jó kedvre hangolták 
a közönséget. Horváthné, mint szobaleány. Ró­
nai Mari (Fanni) a tőlök megszokott sikerrel 

.töltötték be szerepeiket. Tóth Soma mint yö- 

. legény, ügyesen forgolódott. Othellót Takács, 
Desdemónát Balázsi Ilka adták, .-italában véve 
az előadás igen jól sikerült, s a nagy számú 
közönség elégedetten távozott, 

j Tegnap adatott: „Teli Vilmos*, nagy tör- 
] téneti opera 4 felv., irta N. N., lord. Nádaskai, 
1 zenéje Rossinitöl.

.vasárnap, jan. 22-én fog megtartatni az egyleti.
ÚJDONSÁGOK.

■ I n terve * Gázügy. Tisztelt szerkesztő ur ! Becses
* Asszonyságok tanczvigalma van terve-, J 17-iki számában az újdonságok

zetben. Ez lesz egyszer a mulatság. Csupán, M e r 6 n y 1 e t a g á z z al* cz.mu
nők, férjek és özvegyek lennenek hivatalosok. ^„ gázgyári felszerelő leikiösméretlen- 
Fiatal emberek es ^toyokcsak u é , vá(ioftatik. mert még a padlásról letuggo
hetnek reszt, ha amazok -ezekert ‘VPnesetre i csöveket is több esetben csak úgy csavar nel-1 
czélra felulfizetést tesznek. - kül illeszti be, mint as üvegbe a dugót hogy
érdekes less e bal, ha ugyan el neinmar . I { su] áDiíl fogTa js leesik, minek követ
Ideje volna, ho^ a feijek is részesülje * kcstében a szoba tele ömlik gázzal, s ez tor­
iami különösebb kitüntetésben, tént csütörtökön a főiskolában a gymnazmm
dig adózzanak, miért hagyják a szép elő vira 
gokat támasz nélkül! Egyébiránt valószínű, 
hogy a tervezett bál is elmarad, mint az an­
nyiszor tervezett, de soha meg nem tartott 
nőmajálisok.

* Színpadunkon holnap eloadatik „vi­
comte Letoriere* franczia szipmü.

lcuu __________ a főiskolában a „
első osztályának tantermében stb. Hogy esen 
vád mennyire alaptalan, úgy hiszem, hogy a 
czikk névtelen beküldője, főiskolai tanar t. Ge- 
lenczey Pál ur felvilágosítása után, ki a vizs­
gálatot megtartotta, már meggyőződött arról, 
hogy a felszerelésben hiány nem volt. mert

' Letoriere- franczia „t’említett építészi felügyelő tisztelt tanár ur
Racz Mihály ifjú kelte »Harfa,h»n é te Tolna. hanem a baj abból szar-„ „ 7""" vf.™Zrartnn s el sem nézte volna, hanem agok* czimu müve megjelent Nagyváradon s

beküldetett hozzánk. Ara 1 írt. A csinos kiál­
lítású könyv költeményeket tartalmas, miket 
lapunk valamely közelebbi számában fogunk 
terjedelmesebben ismertetni. E költeményfüzer 
már a harmadik, mely az előnyösen ismert ifjú 
költő tolla alól ’ ” ■ “ - v"

baj abból szár­
mazott, hogy a megrendelés szerint készített 
lámpa lefüggő csövét pajzán gyermekek eltör­
ték, melynek nyilasán aztán a gáz kifele tó­
dult, —'hasonló eset már máskor is történt a 
főiskolában, ezeknek azonban megakadályozá-meiy az előnyben „n^ t uju g felgzerelő hÍTatva „ina. A kö-

kikeralt. Ajánljuk a keltesiet „ JÍ,v„rt»tísára nedie, hivatkozom a

— Derecskéről Írják nekünk. hogy a 
vgközelebb elhalt özv. Posta József né a ref. 
egyháznak tett hagyományon kívül rokonai 
•zámára végrendelkezett. A ref. lelkészválasz- 
iís a jövő tavaszon fog megtörténni; e tárgy­
ban nagy mozgalom uralkodik; sok a jelölt, 
ii lesz szerencsés ezen. a debreczeni egyház - 
negyében a legjövedelmezőbb ref. lelkész! ál- 
omast elnyeri, a jövő titka. Legközelebbi va- 
iárnapon Gvöngyösy Sámuel n.-kállói 
lelkészt hallg'atá meg egy küldöttség, melynek 
;agjai a különben is átalában előnyösen ismert 
nevezett lelkészben leendő lelkipásztorukat 
»hajtják: mivel mind tudományos képzettsége, 
nind szónoki tehetsége, mind pedig társalgási 
igyessége s miveltsége képesítik ót arra. hogy 
ily nagy egyháznak ügyeit vezesse, s többi 
közt az "iskolai és nevelési ügynek is élére áll­
jon. ami az egyház jövőjére jelentékeny behí­
vással van.

Színházi szemle.
Utóbbi időben lapunk túl leven halmozva 

özleményekkel, a fel nem említett darabokról 
nőst csak futólag emlékezhetünk.

E hó 11-én adatott: „A bécsi krach, 
-agy Börze és munka,“ életkép dalokkal, ti 
;ppbvn ; zenéje Ilotb Ferencztől. E darab ez 
dényben már másod Ízben került színre, s elö- 
idása most is összevágó volt. Közönség — a 
lérletszünet daczára is — szép számmal volt 
eien.

A vásári közönségnek igen jól választa- 
ott ki jan. 12-re „Bánkbán.“ Erkel 3 felv.

»rajs, méh <-z alkalommal is kitünően ada- 
ott eló.

Jan. 13-án színre került a „Sóhajok 
iidja,“ nagy látványos vig operette 4 szakasz­
on. zenéje Uffenbachtól.

Szerdán adatott a „Gyöngéd rokonok,“ 
igjáték 3 felvonásban, irta Benedix, fordította 
ladnótfái.

Debreczen, jan. 15.
Voltunk a kolerajárvány által elmaradt 

özvegyek és árvák felsegélésére f. hó 10-én 
Szatmármegyébcn. Nagy-Károlvban sorshúzás­
sal párosult jótékonyczélu tánczmulatságban. 
A jótékonyczélu bálok ellen semmi kifogásunk, 
mert a so'rssujtotta emberiségen minden becsü­
letes eszköz által segítenünk kell.

A bál a terem kicsinységéhez képest elég 
népes volt, azt nagyobb részt Szatmármegye 
középosztályából valók képezvén.

Megrovandónak tartjuk, — tisztelet a ki­
vételeknek, — hogy Szatmármegye hölgyei pa­
zar nehéz selyem uszályos öltözetben voltak 
jelen, melyek' az élénk, szabad táncsolhatást 
nagyban gátiak. Sehogy sem árulták el azon 
hölgyek öltözetükkel, bogy a két évi terméket­
lenség s a szűk pénzviszonyok által szült hely­
zet a középrendet majdnem tönkre — Ma­
gyarországot pedig az örvény szélére juttatta; 
merjük állítani, hogy a gondatlan női fényel- 
gés ebben nagy szerepet játszott. Bizony, ha 
azon drága selyem uszályok árát tulajdonosaik, 
mielőtt a bálba mentek, a szenvedők részére 

1 átadták s maguk egyszerűen jelentek volna 
! meg, nagyobb s leikök öntudatában maradandó 
! áldozatot tesznek, sem mint a pereznyi hiú 
kitűnőség! mámor között azokat tánezosaik ál 
tál letapodtatni. A tánezosnök között az egy­
szerűségben alig négv-öt tűnt ki. dicséret ne­
kik, habár némelyek által lenézettek is. Volt 
még e bálnak egy igen botrányos oldala, — 
előre megjegyezzük, kivétel a kivételeknek, 

i ki nem hibás, ne vegye magára. — elfeled- 
ikezve a mai kor nagy haladásáról, az egyen­
lőség, testvériség eszméjéről, mind a hölgyek, 

' mind a fiatal emberek közöl sokan, annyira 
feszesek voltak, hogy oda illett volna akár 

ivalami udvari bálban. Jaj. uram! 1 mai világ­
ban már lejárt az efféle feszítés ideje! 

j Többen.

barátainak figyelmébe.
* A jogászbál alkalmával a felülSzeté- 

sekből a segélyegylet javára-309^ frt 4 darab 
arany s egy darab két frtos tallér gyűlt be. Az 
egyes felültizetők névsorát tér szülte miatt csak 
holnap közölhetjük.

* A sziliházi kölcsöt ügyében tegnap d. 
u. ülést tartott a városi jog s pénzügyi bizott­
ság ; a tanácskozás sokáig folyt, s élénk eszme­
csere fejlődött ki. E szűk körben is mily e.a- 
gazók, mily ellentétesek a nézetek! Bedig egy­
ben egyet kell értenünk. 1 ez az, hogy — min­
den áron mentsük meg a szinügyet. Úgy sem: 
jár ez — végeredményében — anyagi kárral. 
A kölcsön megszavazása által a város csak ma­
gának tesz hasznot, mert övé a színház, s ezt 
a városnak kell gondozni. Mart józanon még 
álmodni sem lehet arról, hogy színházunkat 
magin színigazgatónak adjuk, vagy a mi ennél 
csak kicsivel jobb — bezárjak. E tárgyban

este is folytattatott

zönség megnyugtatására pedig, hivatkozom a 
t. kapitányi hivatalra, hol a lakosiig részéről 
hasonló vád soha elő nem fordult. Debreczen 
1874. január hó 20-án. Róth Jakab m. S. 
gáigyári felszerelő.

* Egy szabólegény szökött meg közelebb­
ről városunkból; az atyafit sokan siratják 
hitelezői közül.

* CsiHagutczáról panaszkodnak, hogy ott a 
városi rendőrségnek soha még nyomát sem lát­
ják ; a kút körül a hídról már rég elloptak egy 
deszkát, s azt senki sem pótolja helyre. Talán 
azt akarják, hogy minél több szerencsétlenség 
essék ott?

* Öngyilkossági kísértet. Takács János 
nevű ifjú pár év előtt már megunta az életet, 
s kötél általi halálra Ítélte magát, már kezdte 
is végre hajtani borzasztó - önelbatározásít, mi­
dőn az isteni gondviselés megjelent édes. apja 
személyében, s még elég korán levágta köté­
len csüggő fiát. De ez még sem tudott kibe, 1 Z . :«u LeuQjv *““0 ----  ----- ^

még ma este is folytattatott a tanácskozás, | az élettel, s nehánv r.ap előtt ismét meg- 
inely — reméljük — az ügyre- nézve kedve-1 - .. ... - ■ • - -----**- ■*-
zően végződik.

* Hajtóvadászat tartatik a Paczon a deb­
reczeni vadásztársaság által jövő vasárnap; a 
költségeket természetesen a társaság viseli.

* A debreczeni m. k. gazdasági fel őbb 
tanintézet tanári testületé által megkezdett elő­
adások folytatásaként jövő pénteken január 
23-án a városháza nagy tanácstermében, mu- 
tatvánvokkal egybekapcsolt népszerű előadást 
tartami a tűzről dr. Schwarczer Viktor tanár. 
Az előadás mint eddig este */, 6 órakor veendi 
kezdetét; miről a t. ez. közönséget ezennel 
előre értesítjük.

* Köszönetnyilvánítás. T. Kiszel István 
ur. városunk jeles orgonaépitésze a városi fő­
reáltanodának a következő segédeszközöket 
volt szives ajándékozni: 1) egy finom hosszú 
vonalzót; 2) egy darab háromszögű vonalzót; 
3) egy darab liajtalékvonalzót (parabolát); 4) 
egy mentelékvonalzót (hyperbolát); 5) egy da­
rab kerülékvonalzót (elypsist). Fogadja a de­
rék adományozó ezen nagybecsű adományáért 
a főreáltanoda tanári karának hálás köszöne­
tét. Kiss Rezső, föreáltanodai rendes tanár s 
helyettes igazgató.

* A gazdászbál iránt naponkint gyarapo­
dik az érdeklődés városi közönségünk soraiban. 
E bál febr. 1-én tartatik a városi színházban. 
Hir szerint jelen fog ezen lenni a földmive- 
lési, ipar. kereskedelmi és közlekedési ügyér

Igr. Zychy József is. Azt hiszszük, hogy e 
I bál alkalmával a gazdászsegélyegylet pénztára 
! jelentékenyen növekedik.
j * A korcsolyázó-egyletnek vasárnapról 
elmaradt jégünnepélye — mint halljuk — jövő

kiaérlé az öngyilkosságot; kútba ugrott; de 
nem halt bele. azonban elveszté hallási és- be- 
szélési képességét, s most ápolás alatt a kór­
házban van.

* idöjárásank hirtelen roszra fordult. Ju­
piter pluvius kínoz bennünket s már harmad­
napja. hogy bokáig érő sárban járunk. Ma az 
eső-szűnni kezdett. Úgy látszik, e tél is elvan 
akarna lenni, mint a tavalyi. Attól pedig ment­
sen az ég.

* Ez is hiba. Telekiutezának neve iránt 
nem sok a kegyelet, már régi idő óta bemá- ‘ 
zolták a feliraton a „T* betűt, s igy lett abból 
E1 e k i u t c z a. Az utczafeliratok úgysem a hely­
beliekért vannak, hanem az idegenekért, miért 
nem vigyázunk tehát az ilyenekre?

* Lazar Korits aláírással jött Debreczenbe 
német szövegű üzleti körlevél. Ez az ember a 
magyar fővárosban eszi a magyar kenyeret, Ma­
gyarország levegőjét szívja, s még csak erre 
sem teszi magát érdemessé. Pedig ez a korcs 
épen oly jól tud magyarul, mint akármelyik al­
földi ember. S mégis' elég szerénytelen a nem­
zeti nvelvet mellőzni. Jó érzelmű magyar em­
ber őrizkedik az ily mételyező férfiúval üzleti 
érintkezésbe is lépni.

* Legszebb utcza lesz Debreczenben 
Bathványiutcza; már ezen körülbelöl egy év 
óta dolgoznak, s még sem tudták egészen — 
kikövezni.

** Blaháné kedvelt dalai czim­
mel Ábrányi Kornél kiadott egy dalfüzért, Bla­
háné kedvtnez dalaiból ösizeválogatva.

** A t e r m é s z t u d 0 m á n y i tár­
sít 1 a t holnapután közgyűlést tart.

** Ahajósbil e hó 27-én lesz. 
Bálanva Gyürky Ábrahámnó grófnő.

** W a b r m a n Mór szembajban szen­
ved. Betegsége aggasztó fordulatot vett.

**A középpárta hatvanutezai 3. 
számú házban bérelt klubbhelviséget.

** Sajtópert indítottak többen a.
Magyar állam* ellen, amiért a dorossmai lá- 

sitó pap érdekében szent (?) modorban dü­
höngött.

** Hauck Minnie k. a. a nemzeti
színházhoz fog szerződtetni.

** Karneval. A korcsolyazo-egyletbálja 
febr. 3-án lesz a vigardában. — A „Fröbel“- 
féle egylet a „Hungáriában* rendez bált e hó 
18-án. A prot. árvaházi bál febr. 14-én lesz. a
vigadó kis termében.

** Terézvárosi klubb czimen egy­
let alakúit a fővárosban. Czélja humanisztikus 
eszméket terjeszteni s a korrupezió ellen küz­
deni,

Belföldi hírek.
Erdőégés. A Szeged mellett levő 

I $ a város tulajdonát képező ötömösi erdő egy 
része, múlt vasárnap leégett.

t*t A mezei egerek nagyban pusztá­
nak a Nagyvárad körül fekvő földeken.

Szatmárit e héten _ Mátray Laura 
asszony néhányszor fel fog lépni az ottani 
színpadon.

Halálozás. Táby Vilma k. a. szom­
baton meghalt Szí Dobon. Még csak 12 éves 
volt. Béke lengjen porain !

,% Rlicdej Gábor a zsákai ref. 
egyház imaházának 14 mázsás harangot aján­
dékozott.

A kolera Possonmegyében kiütött.
Hajdú Böszörményben a. 

48-as kör könyvtára javára tegnapelőtt zárt­
körű tánczvigalom tartatott.

*** Agyonvertek pajtásai egy fiat 
az orasi korcsmában.

Mészöly Géza hazánkfia jeles 
fiatal festész Münchenből hazatért s most szü­
leinél időz Székesfehérvárott.

Délutáni posta.
— B é c s, jan. 10: A császárné ma dél­

előtt Münchenből ide érkezett s délután Bu­
dára utazott.

— Pár is, jan. 19. Bismarcknak az or­
szággyűlésen a magyar légiót illető felelete al­
kalmából több lap kiemeli Napoleon ellenkező 
eljárást 1859-ről, ki ekkor a magyar légió 
alakításának, bár erre felszólították — el­
lene volt.

— Stockholm, jaa. 19. Az országgyű­
lés ma a trónbeszéd felolvasásával megnyit­
tatott, mely jelzi a külföldi hatalmakliozi 
barátságos viszonyt, s kiemeli különösen a 
Németországgal való szívélyes viszonyt 
s a német koronaörökös látogatását. A trón- 
beszéd törvényjavaslatokat Ígér a norvégsvéd 

: hajózási törvénykezésről, vasutakról, a száraz­
földi i tengeri haderő újra szervezéséről.

Fővárosi értesítő.
“Tűz z jeges. A korcsolyázó egy­

let csarnoka szombaton leégett.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.
Fömunkatárs:

S 2 A T itt Á 11 1 KAROL Y.

BÍR D T É S E

Tiszavidéki és arad-temesTári■mjk.

VASÚT.
1. Becsből és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

ó. napszak ó. p- napszak p. uapsz. ó p. napszak o.tp. napszak ó. p.
é«#éSAAk:v.tn. 8 _ 8 30 reggel. Ka-3a ind. 5i — fgg. 9 20 délei. 6 1 délután

ü n illan v 8 20 5 45 Miskolcz 7 42 1 41 délnt. 9 24 este. érk
Budap-st 7 30 reggel 6 26 este. Szerencs 8 53 4 14
C'egftid 10 18 délelőtt * IS „ 4 — reg. Niregyb. 10 43 délelőtt 7 17 este.
Szolnok 11 10 26 eüet- 6 16 „ Debreczen l2 43 iélut. 10 12 oj ‘ 3 25 délut.
P.-L*dány 2 délután 1 5» n 11 36 d.e. P.- LadAny 2 24 12 22 6 29 este.
Debreczen 3 51 4 30 ie^ge •2 20 d. u. Seolnok 4 ^4 4 40 lt 14 éjjel.
Nyíregyh. 5 39 7 48 érk. Cached írk. £ 46 59 1 49 „
Sxerencs 8 4 11 >7 délei. Budapest „ 8 31 este. 8 45 *
Miikolcz 9 25 éjjel. 1 51 délután 8 1 — reggel tiéus rvllarn „ K j 3 regg- 6
Kassa érk- 11 51 6 — este 11 43 déle. „ északi 7. 6i20 • 6 24 *

1. Bécsből és Restről Arad és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.
ó. p. napszak ó. p. napszak ó. p.napszak é. I p. napaz.

Béé« északír, indulás .... 8< 30 regg. Tmeavár indul . ..10 17 reggel 5 56 délután
„ államv 6 20 „ 8 45 „ Vine* 11 22 délele t 7 33 este

Budapest 7 30 reggel. 6 26 eats. Arad érkezés . . . 12 12 8 40 ,
... -10 18 délei a 8 indulás 11 30 dó ut. 9 110 *

Ss jltiok ... .11 12 10 lő óiiel Caaba , 10 11 4Z ejjel.
Míző-Tur .... 2 131 délet lí, ő . . 3 <3 i U „

8 1 2 55 regg Seolnok , . . 4 54 „ 4 24 reggel
Arad érkc 8 36 5 35 v.4vz<-í;i rktiiea . . . 5 49 4.-t 1. 5 49

_ - indulás 3 156 ♦> — » Peat „ . . 8 31 „ 8 46 „
Vinca 4 48 7 13 i3écs államv. , . . 6 3 regg 1. 6 9 e«te
Temesvár érkezés D i9 ebtve 8. 36 * „ északi v. „ 6 20 .. 6 21

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
ó. p. napszak <». p. napszak „ 0. P- napsz .1 ó. P* napszak ,

Becs északi?, ind 8 — este. 8 ,0 regg. N.-Várad indul. 11 22 dólel. U
, állam v. „ 8 20 8 i.-Ujtaiu „ ÍJ 28 10 27 éljél. „

Budapest 7 30 iügg. 6 26 este. „ P.-Ladáuj érKez. 1 23 ti 45
Ceeglód „ 10 IS IS Czegled „ ő 49 5}59 regg
P.-Ladáu; „ ■1 35 io regg „ Budapest „ 8 31 8U5
IB.-üjtala % 3ő . 4 Béci Allamv. * 6 3 regg- 6 9 e. *
K.-Varad órka». 4 47 , b 21 „ északi f. „ b 20 6-24

A vonatok indulási ideje a közöeesóállomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
Dsbreczet-ben, N.-Váradon, Kassán, Miskolcion, Szerencsen és Temesváron, a pályaudvara - 
iivn ktlüguesztett menetrendekből tudható meg.

Ai üzlet igazgatóság.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hat íság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes 
Weisz Mózes részére, alperes Kis Lajostól 250 att. 
tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a 
debreczeni 4704 száma telekjegyzőkönyvben bejegy­
zett nagynjutezai 1613-dik számú házastelrk. kert és 5 
hóid 700 □ öl külső földnek alperest illető, 2500 afrtra 
becsült fele része folyó 1874-dik évi február hó 23- 
dik, szükség esetére márczius hó 23-dik napjait as 
ugyanazon telekjegyzőkönyvbe foglalt tóczó* kerti 1 hold 
10 négyszeg öl szőllőnek alperest illető, s 600 afrtra be 
csült fele része pedig folyó évi február 24-dik. szük­
ség esetére márczius 24-dik aapjai, mindenker délutáni 
3 órakor a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó K o- 
Tácn József által megtartandó árverésen el fognak 
adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a beesérték, melynek 10%a, vagy 

is fél házra nézve 250 Irt, a fél exőllőre nézve pedig 60 frt 
az árverelni szándékozók által a kiküldött árverelő ke­
zéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a második árverési határnapol 
azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben és pedig a leü­
téstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt az árverés nap­
jától fogva 6% kamatával fentirt telekkönyvi ható­
ságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe 
tudatik.

4. Vevő a vett fél háznak és földének 14 nap múlva, 
a fél szőllőnek azonnal birtokába és használatába 
lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefize­
tése után fog hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. t. r. t- 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
uj abban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
áléi is el fognak adatni.

7. Vevő tartozik a lakókat 1874. évi pünkőstig a 
háznál hagyni, kik a lakpénzt, mely végrehajtató nak más 
követelése erejéig lefoglalva van, addig fizetni kötelesek.

Kgyszersraind azok,kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni 
vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, feihivatnak, hogy 
igéuykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utósö 
napjától számítandó 15 nap alatt — fentint telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874. január, ho 9-dik napján tartott 
üléséből.

Zncharins Alajos
40 1—3 jegyző.

Eladó ház. I
Cs-rutcza szegletén, mely tartalmaz 

elől 3 szobát, konyhát és egy nagy kőka­
marát, egy tágas pinezét, mind cserép fe­
dél alatt.; az udvaron hátul 2 szobát, egy 
konyhát nádas fedéllel, egy jó kőkuttal, 
és az utczára egy mészárszékkel, minden 
órán eladó. — Értekezhetni nagyvárad- 
ut.czán 2211-dik szám alatt lakó tulaj­
donos

ifj. Vásári Andrással.
33 2—3.

Eladó tűzifa.
60 öl két esztendős száraz fiatal 

tűzifa a hosszú pályi erdőről akár töme­
gesen, akár ölenként jutános áron eladó, 
értekezhetni ez iránt a tulajdonos Nyi­
las Jánossal a Tisza banknál, vagy 
lakásán, kismester-utezai 1120. sz. ház­
nál. — 37 2—3

Eladó, vagy bérbe 
adandó ház.

Csapó-csillaguteza szegletén 2695-ik 
számú cserepes ház, mely tartalmaz elől 
fűszeres boltot, két szobát, pinezét, kama­
rát, ólat, kutat, — a boltbeli eszközök és 
áruczikkekkel együtt — kedvező feltéte­
lek alatt eladó; esetleg bérbe adandó. — 
Értekezhetni a benne lakó tulajdonossal.

Árverési

HIRDETÉS.
Alól írott törvényszéki kiküldött ál­

tal ezennel közhírré tétetik. hogy a 
Nagy Juliánná elleni bűnügyben birói- 
lag lefoglalt ingóságok, u. m. 12 darab 
arany gyűrű, arany női nyak-ék, kü­
lönféle női ruhanemüek stb. a debreczeni 
királyi törvényszéknek 7692/1873. szám 
alatt kelt jogerős Ítélete folytán — 
folyó év január hó 27-kén délelőtti 
9 órakor — a kir. törvényszék épületé­
nek udvarán, — nyilvános árverésen — 
készpénz fizetés mellett elfognak adatni.

Mely árverésre, a venni szándékozók 
meghivatnak.

Kelt Debreczenben 1874. január 
hó 18-án.

Boruzs József,
kir. törvszéki jegyző.

43 1--2.

Hirdetés.
Piacz-ká lasuteza elején egy

1» ■■jest tsm. telek:

melynek szélessége az utczára 117« öl, hozzá 
tartozó 4 hold s 10 ól házutáni földével, kedvező 

feltételek mellett részletfizetésre is eladó.

2 szár az malom
együtt vagy egyenként eladó.

Értekezhetni felölök a város háza alatti 
dohánváruldaba Autalfy Lajossal.
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Elófizete
Helyben es p

Egy évre 10 frt —kr 
Fél évre 5 „ —
Előfizetési péaz s 
Föpiacz. Vccse
a szerkesztösegbe 1

i.lofizelhen
Telegdi k. La 

^ déséber s a szerkesz
a postamva

Játszui
** Farsang 

tehát azon senki, h 
minden ember, 
szerint.

A honatyáknál 
jött a 21-et játszan 
bizottságot, bog; 
időről-időre gyönyü 

Derekasan is 
ságf, s mutatványa 

Tizenhárom pt 
a legszabadelvübb 
részben úgy beszél 
nek pár év előtti be 
be. Hogy pedig m
érvényesítésének n 
ködtek teljes erejöl 
mert arról tanuske 
naplója

így lön aztán 
ték. mert hiszen 
akarnánk ott felied 
volna farsangi viga 

Egyébiránt ni 
dolgokon. A 21-t 
jobboldalról többn 
kik segítettek — m 
belevinni az állam 
melyből most azt 
kihúzni.

Uk ismerik a 
toltunk. No de e t 
zönség előtt nem 1 
hát szabadelvű ez: 
kárpótlásul a múlt 

Szemeink
Hozzáfogtak a ját 
tudták volna : mei 

Annvi bizont 
'kosok. ] 

gért, n.:t rejtegeti 
Az a sok jó 

meg :. :pja első per 
mér, de aztán, ha 
: . emberek mostai 
lenkezőleg tesznel 
ho’v az a szép ai 

De nemcsak 
ily meglepő ford 
lenzék soraiban is 

Tisza Kálmá 
egykori vxzére az 
hogv ő a m a 1 
jogalapon ki\ 
súgét orvosolni. M 
jóra magyarázni a 
szerint. De külön 
Tisza Kálmán a 
nálja azok ellen, 
n mai közjogi ala 

„Mit. mondana 
Kálmán, — undo; 
sere összejöanétiel 
Ivett, hogy arról 
iiódot találnának 
tönkrejutástol. esc 
lástól egyes lagjii 
lett, hogy a most 
gi elmeket hogyn 
apának minő mill 
az asszonynak spi 
dezni ? Ez, azt ta 
és elvétett 
mondom, hogy ni 
báljuk meg rend 

Ez „elvétett 
K. vezérelt benn 
belénk azon hite

ügyes

Rcgtuya ten

Irta a .11 o

Fordította Sí

Második

Már említők, 
nyát illetőleg hiú 
veit ama csvdáltatís 
gyermekleány részes 
nézeteit maguk a li 
legkedvesebbek is n 
vagyont adhatott le 
saiuuk barátja nem v 
lelkű, nyiltszivü bet 
mekeit natívon szereDebreczen, 1874. nyom. a réezv. tára, könyvnyomdájában.


